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1 Beschreibung des Zusatzmodauls
Mit AM/2LotAnfragen erfassen, verwalten und beantworten Sie (per e-Mail) Anfragen von Kunden.

Eine Anfrage bezieht sich dabei auf ein Objekt (entweder eines Objektes aus dem Inventar) oder auf
eine bestimmte Lot-Nr. einer Auktion.

Der Kunde kann zu einem Objekt einen Condition report und/oder Foto(s) anfragen und/oder sonstige
Fragen stellen.

Sie kénnen mehrere Anfragen zu verschiedenen Lots eines Kunden zu einer einzigen Lot-Anfrage
zusammenfassen. Der Kunde erhalt dann nur eine Antwort-eMail von Ihnen.

Fir die (einfache und schnelle) Erfassung einer Anfrage hinterlegen Sie bei einem Objekt (des
Inventars) ...

... den Condition report in deutscher und wahlweise auch in anderen Fremdsprachen

... Foto(s) (z.B. Detailfotos, Signaturfotos usw.)

Diese objektbezogenen Informationen werden von AM/2 automatisch in Abhdngigkeit der Sprache des
Kunden bei einer Anfrage verwendet. Sie kénnen bei Bedarf Lot-Anfragebezogen den Text des
vorliegenden Condition reports abwandeln bzw. andere Foto(s) zuordnen.

Fir die Kommunikation mit dem Kunden gibt es in der van Ham-Version von AM/2LotAnfragen drei
verschiedene Arten von e-Mails:

- Geduld-eMail (van Ham-individuell)
- Antwort-eMail
- Reminder-eMail (van Ham-individuell)

Alle drei Arten von e-Mails werden von AM/2 erstellt. Sie kénnen bei Bedarf jederzeit den Inhalt einer
e-Mail verandern (es sei denn, Sie nutzen die Funktionalitdt ,Sammelabruf Geduld-eMail* und
~Sammelabruf Reminder-eMail"). Die Antwort-eMail wird immer manuell versandt (also Klick auf den
Button ,Senden™), hier gibt es keine Funktionalitdt ,Sammelabruf®.

Der Aufbau der von AM/2 erzeugten e-Mails werden lber sog. Templates von Anwender bestimmt.
Templates sind jederzeit vom Anwender veranderbar.

AM/2 stellt Ihnen bei entsprechenden Datensatzen (,Kunde", ,Kaufer®, ,Bieter", ,Objekt",
+Auktionspositionen™) Informationen dar (,hat Lot-Anfragen", ,hat Condition report(s)").

Die Eigenschaft ,Kunde hat irgendwann eine Lot-Anfrage gestellt" ist wichtig, um einen Kunden
weiter zu klassifizieren. Die Qualitat dieser Eigenschaft ist mindestens (!) genauso hoch wie die
Eigenschaft ,hat Vorgebot(e)" abgegeben. Daher gibt es zusatzliche Selektionskriterien fiir Kunden,
die sich mit der Historie von Lot-Anfragen beschaftigen.

2 Condition reports

In den letzten Jahren werden von Kunden immer haufiger Condition reports zu Lots vor einer Auktion
angefragt. Diese Entwicklung wird in den kommenden Jahren weitergehen und sich noch verstarken.

Ein Condition report ist dabei rechtlich fiir ein Auktionshaus ,heikel". Denn er ist nach aktueller
Rechtsprechung im Streitfall bindend.

Schon von daher ist es notwendig, dass die Condition reports - wie die Katalogbeschreibungen auch -
auBerst sorgfaltig erstellt werden (sollten). Das bedeutet, dass es flir Auktionshaus die Mdglichkeit
geben muss, Condition reports in Ruhe lange vor Auktion zu erstellen und beim jeweiligen Objekt zu
hinterlegen. Dieser Condition report bei einem Objekt dient dann als Vorlage fiir die definitiven
Anfragen nach Condition reports zu einzelnen Lots von Kunden vor einer Auktion.

Sie kdnnen selbstverstandlich einen Condition report aber auch erst dann erstellen, wenn definitiv
danach angefragt wurde.
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2.1 Condition report bei einem Objekt hinterlegen

Sie kdnnen einen Condition report bei einem Objekt in deutscher und wahlweise auch in jeder von
Ihnen definierten Fremdsprache fiir Katalogbeschreibungen (,Systemeinstellungen Katalogexport™)
erfassen.

In AM/2 wird zwischen einem Condition report ...
... als reiner Text

... als Dokument (vorzugsweise im PDF-Format)
unterschieden.

Sie k6nnen aber auch beide Formen kombinieren (also einen reinen Text und (ein) Dokument(e) als
ein Condition report hinterlegen).

Das Eingabefenster ,Condition report" kdnnen Sie wahlweise...

... aus dem Eingabefenster ,,Objekt" (Button ,Condition report™)

... aus dem Auswahlfenster ,Auktionspositionen™ (,,Extras -> Condition reports")
... aus dem Eingabefenster , Auktionsposition™ (Button ,Condition report™)

... aus dem Auswahlfenster ,Inventar" (,Extras -> Condition reports")

aufrufen.

AM/2 fragt vor dem Offnen des Eingabefensters ,Condition report" immer zuerst nach der Sprache, in
der Condition report erfasst bzw. bearbeitet werden soll - es sei denn, Sie haben unter
Systemeinstellungen Katalogexport" keine Fremdsprache fiir Katalogbeschreibungen definiert.

[ ob (=@ =]
& ' A |44 44 b B | B | 2

: Zugrdnung Daten ) =

» Nummer: 1- 3 ook |

= Aufnahmenummer ,W

: » dem;m : i s | ‘Ihre Nummer

 englisch Abbrechen Sortiercode  [ACHENBACHANDREAS \
Fotoplanung |Fotodeﬂni‘ti0n hinterlegen \|\ | TR

_1} Beschreib t
STting Limitpreis [EUR] ExChRInG Expetts

Achenbach, Andreas - | 100:00,00
Make Flusslandschaft

Katalogbeschreibung

Schatzpreis [EUR]
| 12000,00

Rechtschreibung priifen

Multimedi
Katalogpreis [EUR] Multimedia

| 12000,00 Foto ansehen
Warenguppe |Gemalde 15.-18. Jahrhundert 5

Kategorie bei lot-issimo ]Gema'lde II 15.-18. Jh. Lj woreiangen
Bl volle Mw 5t ] Katalognummer Standort
R 52, Kunstauktion i s 1 Versandinformationen
Abwicklung =
I™ es liegen Urheberrechte vor (VG Bildkunst-Abgabe) ez
™ nicht abrechnen Provisionssatz 0,00 %
[~ §865iGB | abweichenden Provisionssatz hinterdegen |
I Eigenware s

fester Provisions betrag 0,00 EUR
I~ Mettolimit (keine Provision auszahlen) :
Inventarstatus
54 + 1 zugeordnet, offen
interne MNotizen
Achenbach, Andreas 1815 Kassel - 1910 Diisseldorf "Flusslandschaft”. Ol auf Lei...

Fiir einen Condition report gibt es immer einen Bearbeitungsstatus - in Anlehnung an die
~Katalogbeschreibungen™:

- Status ,offen"
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\}

- Status ,in Bearbeitung'
- Status ,abgeschlossen®
Der Bearbeitungsstatus muss manuell definiert werden.

Ein Condition report, der ,abgeschlossen® ist, kann nicht mehr bearbeitet werden (das Feld ,Condition
report" ist dann grau und nicht bearbeitbar). Wollen Sie ihn dennoch bearbeiten, miissen Sie den
Status entsprechend wieder auf ,offen™ oder ,in Bearbeitung" zuriicksetzen.

Wichtigt Nur ein abgeschlossener Condition report kann als Vorlage fir Lot-Anfrage verwendet
werden. Ist ein Condition report ,offen" oder ,in Bearbeitung®, so ist er faktisch bei einer Lot-Anfrage
nicht vorhanden.

2.1.1 Text erfassen

Der Condition report wird objektbezogen im Eingabefenster ,Condition report" erfasst. Und kann dort
jederzeit bearbeitet werden, solange der Bearbeitungsstatus nicht ,,abgeschlossen" ist.

"ﬂ\ Condition report | || ==
[ Zuordnung | | oK I
Ohbjekt: 1- 3 =
Sprache: deutsch | Abbrechen |
Status offen L] | |
Caondition report -
Hier ist der Condition report zum Objekt 1.3, -

Es ist ein Oskar Achenbach.

Dokument auswahlen

interne Notizen
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Das Eingabefeld ,Condition report" ist ein reines Textfeld (es sind hier keine unterschiedliche
Schriftarten, -gréBen usw. mdglich). Sie kdnnen in dieses Eingabefeld unendlich viele Zeichen

erfassen.

Wenn Sie AM/2rechtschreibung einsetzen, steht Ihnen die Rechtschreibpriifung fiir den Condition

report zur Verfligung.

2.1.2 Dokument(e) hinterlegen

Wenn Sie einen Condition report als Dokument / Datei vorliegen haben (vorzugsweise im PDF-Format,
da dieses Format Jeder 6ffnen kann), kénnen Sie alternativ dieses Dokument auswahlen. Klicken Sie
dazu auf den Button ,Dokument auswahlen™ und wahlen es entsprechend aus. Es sind theoretisch

unbegrenzt viele verschiedene Dokumente / Dateien mdglich.

Sie kénnen beide Formen zusammen verwenden (also Text und Dokument).

-

l

A, Condition report [ = E|_|i SEI

®|SCQ |2 | BA MU EER| LS|

l Zuordnung | e I
Ohjekt: 1- 3 =
Sprache: deutsch | Abbrechen |
Status offen L] | |
- Candition report

Hier ist der Condition report zum Objekt 1-3.
Es ist ein Oskar Achenbach.

F:‘\am2demo\Condition reports\Condition report 1-3.PDF

interne Notizen

-

=

Dokument auswahlen |

Wollen Sie ein zugeordnetes Dokument wieder als ,,Condition report" entfernen, so markieren Sie den

Pfad und den Namen (also die Zeile) und I6schen Sie diese Markierung.
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2.2 interne Notizen zu einem Condition report

Im Eingabefeld ,interne Notizen™ kénnen Sie wie in AM/2 gewohnt jederzeit Notizen hinterlegen, die
nur Ihre Kollegen in AM/2 einsehen kdnnen, jedoch niemals ,,nach drauBen gelangen®.

2.3 Condition reports objektunabhangig verwalten

Wie in AM/2 gewohnt, kénnen Sie alle Condition reports in einem Auswahlfenster verwalten, also
erfassen, bearbeiten und l6schen.

Aufruf des Auswahlfensters ,,Condition reports™:
»Daten - Inventar®
»Extras -> Condition reports"

AM/2 versucht, fir das im Inventar aktive Objekt einen Condition report zu finden und ihn
entsprechend einzustellen.

2.3.1 Condition reports bearbeiten

Im Auswahlfenster ,Condition reports" erfassen, bearbeiten und I6schen Sie Condition reports wie in
AM/2 gewohnt.

Das Léschen eines Condition reports wird nicht auf Plausibilitat gepriift. Das bedeutet, dass es fiir das
Loschen eines Condition reports fiir AM/2 irrelevant ist, ob er schon einmal fiir eine Lot-Anfrage
genutzt wurde oder nicht.

3 Fotos fiir Fotoanfragen bei Objekten hinterlegen
Sie kénnen jederzeit unendlich (1) viele (Zusatz)fotos bei einem Objekt hinterlegen.

Wenn Sie Fotos fiir Fotoanfragen bei einem Objekt hinterlegt haben, so werden diese bei einer neuen
Lot-Anfrage automatisch als Fotos fiir die Lot-Anfrage Gbernommen (und kdnnen dann dort wieder
entfernt oder weitere Fotos Lot-Anfrage-individuell zugeordnet werden).

Mit anderen Worten: Sie erleichtern sich - genauso wie bei den objektbezogen hinterlegten Condition
reports - die Arbeit, wenn Sie im Vorwege der Auktion Fotos flir Fotoanfragen beim Objekt
hinterlegen.

3.1 Foto(s) auswahlen

Um Foto(s) fir Fotoanfragen bei einem Objekt zu hinterlegen, 6ffnen Sie das Eingabefenster
~Multimedia" des Objektes.
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A, Multimediale Dateien des Objektes =l Ech =
| s Foto fiir Fotoanfragen zum Objekt auswahien | 8
3
Suchen in; ] 1. Fotos ‘v_! b= i o
= L.
G-5a 6-3z =1
Eweck Fotodefinition Kosten [EUR]
vi keine Angabe 0,00
‘i m S— be .| keine Angabe 0,00
| e ] ¥
| e ]649 Offnen I be keine Angabe 0.00
| i [(PEaTFomat =l Abbrechen ] ' darstellen LJ keine Angabe 0,00
4 ™ Schrebgeschiitzt éffnen Hitfe: ]
.iafeﬁ [ auswanien [T foschen ] ansenen T Fotodenmition zuordnen | [~ Foto erstelit
Datei 2 | auswahlen | | ischien | | risehsr | | Fotodefinition zuordnen |
Datei 3 | auswahlen | | IGscher | | | | Fotodefinition zuordnen |
Datei4| auswahlen | | laschen | | ansehen | | |
— Fotos fiir Fotoanfragen
F:lam2demolFotos\6-3e.jpg

Mit dem Button ,Foto auswahlen™ wahlen Sie ein Foto aus.

3.2 Foto loschen

Um ein zugeordnetes Foto wieder zu I6schen, markieren Sie es (also die Zeile im Eingabefeld) und
I6schen die Markierung.

4 Lot-Anfragen

4.1 Was sind Lot-Anfragen?

Fragt ein Kunde bei Ihnen zu einem oder verschiedenen Lots ...

... einen Condition report

... weitere (Zusatz)Fotos als diejenigen, die z.B. in Ihrem Katalog verd&ffentlicht sind
... sonstige Informationen

an, dann ist das Lot-Anfrage.

Eine Lot-Anfrage entsteht normalerweise in der Vorgebotsphase einer Auktion, also nach
Verdffentlichung Ihres Auktionskataloges. Aber auch auBerhalb von Auktionen kann es Lot-Anfragen
geben. Beide Falle kdnnen Sie mit AM/2LotAnfragen verwalten.

Antworten auf Lot-Anfragen erfolgen mit AM/2 per e-Mail.

4.2 Arten von Lot-Anfragen
Es gibt in AM/2 4 verschiedene Arten von Lot-Anfragen.
In Abhadngigkeit der Art der Lot-Anfrage stehen Ihnen im Eingabefenster fiir die Erfassung der

Antworten zu den einzelnen Lot-Anfragen (= Positionen der Lot-Anfrage) auch nur entsprechende
Eingabefelder zur Verfligung (kontextsensitives Eingabefenster).
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4.2.1 Anfrage nach Condition report(s)
Ein Kunde fragt ausschlieBlich nach einem Condition report zu einem oder oder zu mehreren
unterschiedlichen Lots an.

7. Position Lot-Anfrage EI@
B S0 QC x| B R [l 44 bk PM (BB ED | X B | 2
[ Zugrdnung ] l
oK
Lot-Anfrage: 5 l =T I
Kunde: Kunstgalerie Wachhund Louis Briard-5chaf ‘ Abbrechen |
Objekt: 10- 1
Kathir: 5413 | Objekt |
Art |Anfrage zu Condition report{s) _J | Condition report im Objekt aktualisieren |
Status I{)ﬁen =
Condition report

Hier ist der Condition report zu 10-1

Dokument auswidhlen

4.2.2 Anfrage nach Foto(s)
Ein Kunde fragt ausschlieBlich nach Foto(s) zu einem oder oder zu mehreren unterschiedlichen Lots
an.
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/5. Position Lot-Anfrage = @

B SCQ | o B E M4 | B N B ?

[ Zuordnung 1 l
Lot-Anfrage: 2 l oK I
Kunde: Astrid Beispielhansen | Abbrechen |
Objekt: 6- 4 | |

Objekt
Gt |’!‘"f[age zu Fotofs) _J ‘ Fotoanfragen im Objekt aktualisieren |
Status F -
ID en J | | Foto auswahlen |
Fotors) 1
F:lam2demo\Fotos\6-3d.jpg .
F:l\am2demo\Fotosi6-3c.jpg

4.2.3 Anfrage nach Condition report(s) und Foto(s)

Ein Kunde fragt sowohl nach einem Condition report nach Foto(s) zu einem oder oder zu mehreren
unterschiedlichen Lots an.

4.2.4 Anfrage zu sonstigen Themen (Sonstiges)

Ein Kunde fragt nach einem speziellen Thema zu einem oder oder zu mehreren unterschiedlichen Lots
an.
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/5, Position Lot-Anfrage == @@
[ Zuordnung 1
oK

Lot-Anfrage: 6 l T I

Kunde: Dieter Miiller | Abbrechen |

Objekt: 10- 1

| Objekt |

Art |;‘-‘u:f!age Zu sonstigen Themen _J

Status I{)ﬁen j

Antwort auf Anfrage

Hier steht die Antwort auf Ihre Frage.

4.3 Aufbau einer Lot-Anfrage

Eine Lot-Anfrage ist genauso aufgebaut wie eine Einlieferung (,Einlieferung® -> ,Objekte"™), ein
Standort (,,Standort" -> ,Standortpositionen"), ...

Es gibt fiir jede Lot-Anfrage einen ,Kopf" und ,Positionen".

Im Kopf einer Lot-Anfrage werden flir die gesamte Lot-Anfrage allgemeingiiltige Informationen
hinterlegt. Die Positionen einer Lot-Anfrage sind die einzelnen Antworten auf die Anfragen -
objektbezogen.

4.3.1 Kopf

Im Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" werden die Lot-Anfragen (genauer: deren K&pfe) mit den
wichtigsten Daten zu einer Lot-Anfrage dargestellt. Dabei werden in Abhangigkeit des Aufruffensters
unterschiedliche Spalten dargestellt, auch die Suchmdglichkeiten variieren dabei.
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A, Lot-Anfragen f_ ;'E”_E_'
B |50 0|9 B b | BlE| LB ?
Suchen Nummer - —Suchen Name Suchen Datum — Suchen Auktions-Nr.
mET ‘ Art ‘ AdrNr, ‘ Kunde ‘ Antwort per e-Mail an ] Auktion ‘ Eingang ‘_:J
A R 13 Ted Schéfer teddelorfisph.de n.a. 21.01.2012
2 i 20 Astrid Beispielhansen Suftuaxeparmerﬁamb_un;@qm.d. = 30 o 21.0%.2012
3 CR+F 25 Oliver Akguisiteur frisoftwarepartner-hamburg.d. .. n.a. 21.001.7012
— Funstgalerie Wachhund Louis Briard- 5 2
5 |5 8 Dieter Miller flugzeug_3fhotmail.de Nl 21.01.2012
13 | CR 18 Ferdinasnd zur Heide n.a. 21.01.2012 _J

Folgende Spalten werden jedoch immer im Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" dargestellt:

- Mummer. Fortlaufende, eindeutige Nummer der Lot-Anfrage. Wird automatisch vergeben, Sie
haben keinen EinfluB auf die Vergabe dieser Nummer.

- Art. Art der Lot-Anfrage. Kann nach der Erfassung der ersten Position nicht mehr verandert
werden.
- CR = Condition report
- F = Foto(s)
- CR+F = Condition report(s) und Foto(s)
- §' = Sonstige Themen
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P

A, Lot-Anfrage = :|| = || EE_I
% | ' _| = J L -.:‘. ] . .-:'j:‘-: ,_ . g4 -:.|'-] t,F- B e @ ' . "N:' | ?
. Zuordnung
Mummer: 5 | o |
Kunde: Kunstgalerie Wachhund | =
Louis Briard-Schafer | Abbrechen |
Brookwisch 54
22946 Grossensee | Pogit |
Sprache: deutsch Lositonen
Auktion: 54, Kunstauktion
erfalit am: 21.01.2012
Sachbearbeiter ll'u'litarbeiter 1 Auktionshaus j
Status 1foe|-| j
Reminder: Geduldmail gesendet
Daten 1
Art ].ﬂ.nlrage zu Condition report{s) und Foto(s) __J
Betrefl |lhre Anfrage
e-Mail |Solche_strassenbengel@web.de
Antwort-Mail
Geduldmail
Antwort-Mail bereitstellen! |

Folgende Daten und Informationen eines Lot-Anfrage-Kopfes gibt es:

fortlaufende, eindeutige Nummer der Lot-Anfrage. Wird von AM/2 automatisch vergeben. Sie
haben keinen Einfluss auf die Vergabe dieser Nummer.

Kunde. Kunde, der die Lot-Anfrage gestellt hat.
Sprache. Sprache des Kunden. Kommt aus dem Kunden.

Auktion. Wenn die Lot-Anfrage auktionsbezogen erfasst wurde, wird die Auktion automatisch
gespeichert. Wurde die Lot-Anfrage auktions-unbezogen erfasst, so wird diese Information
ausgeblendet.

Bieter-Nr. Bieter-Nr. des Bieters, der die Lot-Anfrage gestellt hat.
erfaBt am: Erfassungsdatum der Lot-Anfrage.
Sachbearbeiter. Sachbearbeiter, der die Lot-Anfrage erfasst hat (bzw. fiir sie zustandig ist).

Status: Bearbeitungsstatus der Lot-Anfrage. Dieser Status kann jederzeit manuell definiert
und verandert werden. AM/2 vergibt diesen Status allerdings automatisch.

Es gibt folgende verschiedene Stati:

- offen. Lot-Anfrage ist offen.

- in Bearbeitung. Lot-Anfrage wird bearbeitet.
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- abgeschlossen. Lot-Anfrage wurde vollstandig bearbeitet.
- Aussendung fehlerhaft. Bei der Aussendung der Antwort-eMail an den Kunden ist ein
Sendefehler der e-Mail aufgetreten.

- Reminder. van Ham-individuell. Hier zeigt AM/2 den Status der Geduld- und Reminder-Mail
an.

- Art. Art der Anfrage. Muss vor der Erfassung der 1. Position der Lot-Anfrage korrekt definiert
werden. Denn hat eine Lot-Anfrage mindestens eine Position, so kann die Art der Lot-Anfrage
nicht mehr verandert werden.

- Betreff. Betreff fir die Antwort-eMail an den Kunden (wenn in den entsprechenden Templates
so definiert).
van Ham-individuell: Betreff auch fiir Geduld- und Reminder-eMail (wenn in den
entsprechenden Templates so definiert).

- e-Mail. eMail-Adresse, an die die Antwort-eMail versandt wird. Wird aus dem Kunden
Ubernommen und kann Lot-Anfrage-bezogen verandert werden.
van Ham-individuell: diese eMail-Adresse gilt auch fiir Geduld- und Reminder-Mail.

4.3.2 Position(en)

Im Auswahlfenster ,Positionen Lot-Anfrage" werden alle einzelnen ,,Antworten" zur Lot-Anfrage erfasst
und bearbeitet.

A\ Positionen Lot-Anfrage | = EI SS
B | S Q | co| B | 4k Y | Il & By 2

Lot-Anfrage: Kunstgalerie Wachhund Louis Briard-Schaf

Swchen Positionsnummer Suchen Objekt -

st der Condition report zu 10-1
demo’\Fotosh34400-01a.jpg F:\amZde...
3 ¥ I= 1 2 Biedermeier-Eckschrank F:\am?demo\Fotos\1-1.jpg

5

In Abhdngigkeit der Art der Lot-Anfrage kdnnen Sie pro Lot-Anfrage entweder nur Condition reports,
nur Fotoanfragen, Condition reports und Fotoanfragen oder ,Sonstiges" erfassen.
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Jede Position bezieht sich immer auf ein Objekt bzw. eine Lot-Nr. (in Abhangigkeit davon, ob die Lot-
Anfrage auktionsbezogen oder auktions-unbezogen erfasst wurde).

Folgende Spalten werden im Auswahlfenster ,Positionen der Lot-Anfrage" dargestellt:

- Pos. Laufende Positionsnummer der Position. Wird automatisch vergeben, Sie haben keinen
EinfluB auf die Vergabe dieser Nummer.

- Art. Art der Lot-Anfrage-Position.
- CR = Condition report

- F = Foto(s)
7, Position Lot-Anfrage = ===
B S0 0 | o B R M4per| BB KB 7
l Zuordnung |
0K
Lot-Anfrage: 5 l = I
Kunde: Kunstgalerie Wachhund Louis Briard-Schaf ‘ Abbrechen |
Objekt: 10- 1
Kathr: 54/3 | Objekt |
o |Anfrage zu Condition report(s) _J ‘ Condition report im Objekt aktualisieren |
Status ]{,ﬁen LJ
Condition report
Hier ist der Condition report zu 10-1 =

Dokument auswahlen

Folgende Daten und Informationen einer Lot-Anfrage-Position gibt es:

- fortlaufende, eindeutige Nummer der Lot-Anfrage. Wird von AM/2 automatisch vergeben. Sie
haben keinen Einfluss auf die Vergabe dieser Nummer.

- Kunde. Kunde der Lot-Anfrage.

- Objekt. Inventarnummer des Objektes, auf die sich die Lot-Anfrage bezieht.
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- Kat-Nr. Lot-Nr. des Objektes, auf die sich die Lot-Anfrage bezieht. Nur dann vorhanden, wenn
die Lot-Anfrage auktionsbezogen erfasst wurde.

- Art. Art der Lot-Anfrage. Ist bei einer Position nicht @nderbar, wird von der Art des Lot-
Anfrage-Kopfes bestimmt.

- Status: Bearbeitungsstatus der Lot-Anfrage-Position. Dieser Status kann jederzeit manuell
definiert und verandert werden. AM/2 vergibt diesen Status allerdings automatisch.
Es gibt folgende verschiedene Stati:
- offen. Lot-Anfrage ist offen.
- In Bearbeitung. Lot-Anfrage wird bearbeitet.
- abgeschlossen. Lot-Anfrage wurde vollsténdig bearbeitet.
- Aussendung fehlerhaft. Bei der Aussendung der Antwort-eMail an den Kunden ist ein
Sendefehler der e-Mail aufgetreten.

4.4 neue Lot-Anfrage erfassen

Wir nehmen im Folgenden beispielhaft eine Lot-Anfrage ,aus der Praxis": Kunde ,Louis Briard-
Schafer" fragt nach Condition report zu Lot-Nr. 2, 3 und 4 sowie Foto(s) zu Lot-Nr. 3.

4.4.1 Kopf der Lot-Anfrage neu erfassen

Je nachdem, wie Sie das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen™ 6ffnen (genau: aus welchem Auswahlfenster
heraus das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen™ aufgerufen wird), wird AM/2 automatisch Daten zu einer
Lot-Anfrage speichern oder weglassen.

Es gibt 2 Arten von Lot-Anfragen: auktions-unbezogene und auktionsbezogene Lot-Anfragen.

Bei auktions-unbezogenen Lot-Anfragen beziehen sich die Anfragen auf ein Objekt (aus dem
Inventar).

Bei auktionsbezogenen Lot-Anfragen beziehen sich die Anfragen auf eine Lot-Nr.
4.4.1.1 auktions-unbezogen

4.4.1.1.1 aus ,Daten -> Lot-Anfragen*
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" liber ,Daten -> Lot-Anfragen".

,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"

- Wahlen Sie den Kunden aus.

4.4.1.1.2 aus ,Kunden“und ,Kaufer”
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Kunden® bzw. ,Kaufer".

- Stellen Sie den Kunden ein, fiir den Sie eine Lot-Anfrage erfassen wollen.
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" iiber ,Extras -> Lot-Anfragen™.

- ,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"
4.4.1.2 auktionshezogen

4.4.1.2.1 aus ,Auktionen“
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Auktionen".

- Stellen Sie die Auktion ein, fir die Sie eine Lot-Anfrage erfassen wollen.
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" liber ,Extras -> Lot-Anfragen®.

- ,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"
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4.4.1.2.2 aus ,Auktionspositionen®
- Offnen Sie das Auswahlfenster , Auktionspositionen®.

- Stellen Sie die Auktionsposition ein, fiir den Sie eine Lot-Anfrage erfassen wollen.
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" liber ,Extras -> Lot-Anfragen™.

- ,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"

4.4.1.2.3 aus ,Bieter"
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Bieter".

- Stellen Sie den Bieter ein, fiir den Sie eine Lot-Anfrage erfassen wollen.
- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" iiber ,Extras -> Lot-Anfragen®.

- ,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"

4.4.2 Position(en) der Lot-Anfrage neu erfassen

Hat eine Lot-Anfrage die Art ,nach Condition report(s) und Foto(s)", so kénnen Sie in dieser Lot-
Anfrage Anfragen sowohl zu Condition reports als auch zu Fotos mischen.

Ansonsten kénnen Sie in einer Lot-Anfrage nur eine einzige Anfrageart als Position erfassen.

Es ist nicht mdglich, fir ein Objekt bzw. Auktionsposition mehrere Anfragearten zu erfassen
(Eindeutigkeit ,Position und Art"). Versuchen Sie also z.B. fiir die Lot-Nr. 10 in einer Lot-Anfrage, fir
die schon ein Condition report vorliegt, noch einen Condition report als Position zu erfassen, so
erhalten Sie einen entsprechenden Hinweis.

4.4.2.1 auktions-unbezogene Lot-Anfrage
- Stellen Sie die Lot-Anfrage ein, fiir die Sie Positionen erfassen wollen.

- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Positionen Lot-Anfrage" mit ,Extras -> Positionen"
- ,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"

- Bei einer Lot-Anfrage ,nach Condition report(s) und Foto(s)": bestimmen Sie, welche Art
Anfrage(Position) Sie erfassen wollen.

- Wahlen Sie das Objekt aus dem Inventar aus, fiir das Sie eine Anfrage(Position) erfassen
wollen.

4.4.2.2 auktionsbezogene Lot-Anfrage
- Stellen Sie die Lot-Anfrage ein, fiir die Sie Positionen erfassen wollen.

- Offnen Sie das Auswahlfenster ,Positionen Lot-Anfrage® mit ,Extras -> Positionen®
-  ,Bearbeiten -> Neuer Datensatz"

- Bei einer Lot-Anfrage ,nach Condition report(s) und Foto(s)": bestimmen Sie, welche Art
Anfrage(Position) Sie erfassen wollen.

- Wahlen Sie die Lot-Nr. aus den Auktionspositionen aus, fiir das Sie eine Anfrage(Position)
erfassen wollen.

4.4.2.3 Position fur einen Condition report
Liegt fiir das Objekt ein Condition report in der Sprache des Kunden vor, so wird dieser Condition
report automatisch fiir die Position (ibernommen.

Liegt fiir das Objekt kein Condition report in der Sprache des Kunden vor, so werden Sie dariiber
informiert. Es wird ein Leertext ,ibernommen".
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4.4.2.4 Position fur eine Fotoanfrage

Liegen fiir das Objekt Fotos fiir eine Fotoanfrage vor (Eingabefenster ,Multimedia®, Eingabefeld ,Fotos
fir Fotoanfrage"), so werden diese Fotos automatisch fiir die Position libernommen.

4.4.2.5 Position fur ,Sonstiges”
AM/2 stellt einen Leertext fir die Antwort zur Verfligung.

4.5 Lot-Anfrage bearbeiten

Sie kénnen jederzeit Lot-Anfragen - also deren Kopf und Positionen - bearbeiten, solange der
Bearbeitungsstatus nicht ,,abgeschlossen® ist (also die Antwort-eMail versandt wurde).

Einen schon zugeordneten Kunden einer Lot-Anfrage kdnnen Sie nicht verandern, auch die Auktions-
und Bieter-Nr. nicht.

4.6 Lot-Anfrage loschen

Voraussetzung flr das Loschen einer Lot-Anfrage ist, dass keine Positionen vorhanden sind.

Das Ldschen funktioniert wie gewohnt in AM/2.

4.7 Such- und Sortierkriterien
Die Such- und Sortierkriterien verandern sich je nach aufrufendem Fenster.

4.7.1 aus ,Daten -> Lot-Anfragen"
Sie kdnnen nach folgenden Kriterien in Echtzeit suchen und sortieren:

- nach Lot-Anfrage-Nummer
- nach Name (Nachname sowie Sortiercode) des Kunden
- nach Erfassungsdatum

- nach Auktions-Nr.

4.7.2 aus ,Auktionen™
Sie kénnen nach folgenden Kriterien in Echtzeit suchen und sortieren:

- nach Name (Nachname sowie Sortiercode) des Kunden

- nach Erfassungsdatum

4.7.3 aus ,Auktionspositionen"
Keine Suche mdglich (weil nicht sinnvoll, da die Sichtweise nur (ber eine Lot-Nr. geht).

4.7.4 aus ,Bieter"
Keine Suche mdglich (weil nicht sinnvoll, da die Sichtweise nur Uber eine Bieter-Nr. geht).

4.7.5 aus ,Kunden" und ,Kaufer"
Keine Suche mdglich (weil nicht sinnvoll, da die Sichtweise nur tber einen Kunden bzw. Kaufer geht).

4.8 Condition report bei einem Objekt aktualisieren

Wenn Sie bei einer Lot-Anfrage-Position den gesamten Text des Condition reports in das
entsprechende Objekt kopieren wollen (eigentlich dort zuordnen), dann klicken Sie im Eingabefenster
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~Position Lot-Anfrage™ auf den Button ,Condition report im Objekt aktualisieren™ und beantworten die
Sicherheitsabfrage.

AM/2 ersetzt dann einen eventuell schon vorhandenen Condition report fiir dieses Objekt in dieser
aktuellen Sprache mit dem Condition report aus dieser Position.

Normalerweise __werden Sie diese Funktion dann anwenden, wenn der Condition report verandert
wurde und die Anderung allen Mitarbeitern sofort zur Verfiigung stehen soll.

4.9 Foto(s) fiir Fotoanfragen bei einem Objekt aktualisieren

Wenn Sie bei einer Fotoanfrage die in der Position ausgewahlten Fotos auch beim entsprechenden
Objekt zuordnen mdchten, dann klicken Sie im Eingabefenster ,Position Lot-Anfrage™ auf den Button
~Fotoanfragen im Objekt aktualisieren® und beantworten die Sicherheitsabfrage.

AM/2 ersetzt dann beim entsprechenden Objekt alle eventuell schon vorhandenen Foto(s) fiir
Fotoanfragen mit den Foto(s) dieser Position.

Normalerweise werden Sie diese Funktion dann anwenden, wenn diese Fotos bei dieser Position
verandert wurden und die Anderungen allen Mitarbeitern sofort zur Verfligung stehen sollen.

5 Lot-Anfragen beantworten
Lot-Anfragen werden von AM/2 LotAnfragen ausschlieBlich per e-Mail beantwortet.

Die Erfassung der Informationen zu einer Lot-Anfrage (Kopf und Positionen) ist Grundlage fiir die
Erstellung der Antwort-eMail.

Fir die Erstellung der e-Mails sind Vorlagedateien (die auBerhalb von AM/2, also in einem AM/2-
Ordner direkt auf der Festplatte vorhanden sind) verantwortlich, die sog. Templates. Naheres dazu
finden Sie weiter unten.

Bei allen Mailarten wird automatisch die korrekte Sprache des Kunden fiir die Erstellung der e-Mail
verwendet. Ein deutschsprachiger Kunde erhalt die Antwort in deutscher, ein englischsprachiger in
englischer Sprache.

5.1 Antwort-eMail

Bei der Antwort-eMail entscheidet ausschlieBlich der Anwender Uber das ,Ob“™ und ,Wann" des
Versands einer Antwort-eMail. Denn die Antwort-eMail wird von AM/2 zwar automatisch erzeugt und
als e-Mail unter ,Daten -> Briefe und Mails" gespeichert.

Der Versand der Antwort-eMail erfolgt aber ausschlieBlich manuell.

5.1.1 Antwort-eMail erstellen

- Stellen Sie im Auswahlfenster ,Lot-Anfragen™ die Lot-Anfrage ein oder oOffnen Sie das
Eingabefenster ,Lot-Anfrage”.

- im Auswahlfenster: ,Extras -> Antwort-eMail" bzw. Taste F5

- im Eingabefenster: Button , Antwort-eMail bereitstellen!™ anklicken

- AM/2 erstellt die Antwort-eMail und 6ffnet sie anschlieBend automatisch. Sie kénnen sie nun
jederzeit verandern.

5.1.2 Antwort-eMail versenden

Mit dem Button ,Senden" in der Antwort-eMail versenden Sie ausschlieBlich manuell die Antwort-eMail
an den Kunden.
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-'E‘@w%=‘x|a&@@?‘§‘m

Senden Speichern Serien-Mail  Anlagen Schrift Cut Kopieren  Einfiigen Hilfe Drucken Léschen

Schliefen |

Absender [info@@beispiel.com

An |Solche_strassenbengel@web.de
Cc |
Betre  [lhre Lot-Anfrage

Sehr geehrer Herr Briardsen-Schafersen.

Sie haben bei unz detailierte Informationen zu folgenden Lots aus unserer koemmenden Auktion *Photographie’ am 30.10.2011 angefragt.

1007
Und das ist Condition report zu Kat-Mr. 1007

1011
Testin deutsch.

1011
Guten Tag,

das ist Condition report zu Kat-Nr. 1011 der Auktion 301.

Ende.

Wir stellen Ihnen die Objekie gern wahrend unserer Vorbesichtigung persénlich vor.
Wit freundlichen Griifien

Auktionshaus Mustermann
Frank Reinhardi]

Anlagen -

Rufen Sie dazu die Antwort-eMail entweder (iber das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen®, das
Eingabefenster ,Lot-Anfrage" oder ,Daten -> Briefe und e-Mails" auf.

Ist die Antwort-eMail unter ,Lot-Anfragen™ noch nicht erstellt worden, wird sie automatisch erstellt.

5.2 Geduld-eMail

Die Geduld-eMail ist van Ham-individuell.

Sie wird Ublicherweise direkt nach fertiger Erfassung der ,Lot-Anfrage™ an den Kunden verschickt, um
ihn darlber zu informieren, dass seine Anfrage angekommen ist und bearbeitet wird.
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| |

Speichern Serien-Mail  Anlagen Kopieren  Einfiigen Drucken

Senden Laschen SchlieBen

Absender [info@@beispiel.com
|Solche_strassenbengel@web.de

Betre  |ihre Anfrage

Sehr geehrte Damen und Herren,

Sie haben bei uns detailierte Informationen angefragt.

Wir bestatigen Ihnen |hre Anfrage und werden sie so schnell es geht bearbeiten.
Mit freundlichen Grifien

Auktionshaus Mustermann
Frank Reinhardt|

Bei Geduld-Mails kénnen Sie entscheiden, ob Sie eine einzelne Geduld-eMail manuell versenden wollen
oder einen Sammelabruf aller zu versendender Geduld-eMails starten.

In beiden Féllen wird der Status der Geduld-Mail (,Geduld-Mail erstellt" und ,Geduld-Mail versandt")
von AM/2 automatisch gepflegt - Sie miissen sich um nichts weiteres kiimmern.

Geduld-eMails werden sowohl beim Einzel- als auch beim Sammelabruf von AM/2 automatisch als
e-Mail unter ,Daten -> Briefe und e-Mails" gespeichert und kann auch (ber diesen Ordner jederzeit
eingesehen werden.

Seite: 21



AuktionsManagementsystem AM/2
Zusatzmodul AM/2 LotAnfragen

e

A, Lot-Anfrage = e
B S0 0 o Bl M BE L B ?
. Zuordnung I
Mummer: 5 | o |
Kunde: Kunstgalerie Wachhund | =
Louis Briard-Schafer | Abbrechen |
Brookwisch 54
22946 Grossensee | Pogit |
Sprache’ deutsch Lositonen
Auktion: 54, Kunstauktion
erfalit am: 21.01.2012
Sachbearbeite} | Mitarbeiter 1 Auktionshaus j
Status o j
Reminder: uldmail gesendet
Diaten
Art ].ﬂ.nlrage zu Condition report{s) und Foto(s) __J
Betrefl [Ihre Anfrage
e-Mail |Solche_strassenbengel@web.de
Antwort-Mail
Geduldmail
| Antwort-Mail bereitstellen! |

5.2.1 Einzelabruf

Bei einem Einzelabruf einer Geduld-Mail haben Sie die Mdglichkeit, an der ,Standard-Geduld-Mail*
(also die von AM/2 auf Basis der entsprechenden Templates erstellten Geduld-Mail) etwas zu
verandern.

Und sie (dann) manuell mit dem Button ,Senden®™ zu versenden.
Aufruf:

- Auswahlfenster ,Lot-Anfragen": ,Extras -> Geduld-eMail"
- Eingabefenster ,Lot-Anfrage": Button ,Geduldmail®

5.2.2 Sammelabruf

Beim Sammelabruf werden alle Geduld-Mails, die zu versenden sind, von AM/2 automatisch erstellt,
als e-Mail unter ,Daten -> Briefe und e-Mails" gespeichert und anschlieBend versendet.

Uber den Versand der Mails erhalten Sie anschlieBend ein Sendeprotokoll (das Sie z.B. mit ,Cut &
Paste" in ein anderes Dokument kopieren und speichern kdnnen).
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Eine Geduld-Mail muss dann erstellt und versendet werden, wenn ...
- die Lot-Anfrage aktiv ist (Bearbeitungsstatus ,offen™ oder ,in Bearbeitung™)
- fiir eine Lot-Anfrage noch keine Geduld-Mail versandt wurde

Sie haben beim Sammelabruf keinen EinfluB auf den Inhalt der Geduld-Mails (Individualisierung einer
Geduld-Mail ist dann nicht mdglich).

Aufruf:

- Auswahlfenster ,Lot-Anfragen®
~Extras -> Geduld-eMails versenden"

5.3 Reminder-eMail
Die Reminder-eMail ist van Ham-individuell.

Sie wird Ublicherweise vor einer Auktion an diejenigen Kunden versandt, die eine Lot-Anfrage gestellt
haben, jedoch noch nicht als Bieter registriert sind. Reminder-Mails sind immer auktionsbezogen.

Sowohl bei Einzel- als auch Sammelabruf der Reminder-Mails wird der Status der Reminder-Mail
(,Reminder-Mail erstellt" und ,Reminder-Mail versandt™) von AM/2 automatisch gepflegt - Sie miissen
sich um nichts weiteres kiimmern.

Reminder-eMails werden sowohl beim Einzel- als auch beim Sammelabruf von AM/2 automatisch als
e-Mail unter ,Daten -> Briefe und e-Mails" gespeichert und kann auch Uber diesen Ordner jederzeit
eingesehen werden.

5.3.1 Einzelabruf

Bei einem Einzelabruf einer Reminder-Mail haben Sie die Mdglichkeit, an der ,Standard-Reminder-
Mail" (also die von AM/2 auf Basis der entsprechenden Templates erstellten) etwas zu verdandern.

Und sie erst anschlieBend mit Button ,,Senden™ manuell zu versenden.
Aufruf:

- Auswahlfenster ,Lot-Anfragen®: ,Extras -> Reminder-eMail"
-  Eingabefenster ,Lot-Anfrage": Button ,Reminder"

5.3.2 Sammelabruf

Beim Sammelabruf werden alle Reminder-Mails, die zu versenden sind, von AM/2 automatisch erstellt,
als e-Mail unter ,Daten -> Briefe und e-Mails" gespeichert und versendet.

Uber den Versand der Mails erhalten Sie anschlieBend ein Sendeprotokoll (das Sie z.B. mit ,Cut &
Paste" in ein anderes Dokument kopieren und speichern kénnen).

Eine Reminder-Mail ist immer auktionsbezogen und muss dann erstellt und versendet werden,
wenn ...

- die Lot-Anfrage aktiv ist (Bearbeitungsstatus ,offen™ oder ,in Bearbeitung™)

- die Lot-Anfrage auktionsbezogen ist und zur ausgewahlten Auktion ,gehort"

- die Reminder-Mail noch nicht versendet wurde

Sie haben beim Sammelabruf keinen EinfluB auf diese Reminder-Mails (Individualisierung einer
Reminder-Mail ist dann nicht mdglich).

Aufruf:

- Auswahlfenster ,Lot-Anfragen®

- ,Extras -> Reminder-eMails versenden"

- wurde das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen" auktionsbezogen aufgerufen: die Auktionsnummer
des aufrufenden Auswahlfensters wird automatisch verwendet

- wurde das Auswahlfenster ,Lot-Anfragen®™ auktions-unbezogen aufgerufen: Auktion auswahlen
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6 e-Mailvorlagen

Fir die Zusammenstellung einer e-Mail gibt es verschiedene e-Mailvorlagen in AM/2. Diese Vorlagen
sind Dateien mit der Dateiendung ,tpl* (,Template™) und kdnnen von Ihnen jederzeit — am besten mit
einem ganz einfachen — Texteditor angepasst werden.

Wir liefern AM/2LotAnfragen mit den Standard-Templates aus. Bei Bedarf kénnen wir Ihnen die
einzelnen Templates nach Ihren Vorgaben anpassen (Kosten fiir diese Anpassungen nach Aufwand).

Der Inhalt der e-Mailvorlagen wird von AM/2 wahrend des eMail-Versands automatisch 1:1 umgesetzt
(also in die e-Mail geschrieben) und gegebenenfalls vorhandene Variablen mit entsprechendem Inhalt
ersetzt.

Wir empfehlen fiir die Bearbeitung der einzelnen e-Mailvorlagen den einfachen Texteditor von
Microsoft Windows, z.B. ,Start* -> ,Programme" -> ,Zubehdr® -> ,Editor®. Offnen Sie dann die
entsprechende tpl-Datei, die Sie bearbeiten wollen, bearbeiten Sie sie und speichern Sie diese Datei
anschlieBend unter gleichem Dateinamen ab (also einfach ,speichern™ wahlen).

Die e-Mailvorlagen befinden Sie im gleichen AM/2-Ordner wie die AM/2-Datenbanken (in der Regel
also z.B. ,P:\AM2" bzw. ,G:\AM2").

Die Mailvorlagen gibt es sowohl fiir deutsch- als auch englischsprachige Kunden. AM/2 entscheidet
selbstdndig auf Grundlage des Auswahlfeldes ,Sprache™ im Kunden, welche Sprache fiir die e-Mail
verwendet wird.

6.1 Mailvorlagen (Templates)

Dateiname Aufgabe

CondRepBetreffDeutsch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu Condition report(s)"

an deutschsprachige Kunden

CondRepBetreffEnglisch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu Condition report(s)"

an englischsprachige Kunden

CondRepBodyDeutsch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
~Anfrage zu Condition report(s)"

an deutschsprachige Kunden

CondRepBodyEnglisch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
~Anfrage zu Condition report(s)"

an englischsprachige Kunden

CondRepUndFotoanfrageBetreffDeutsch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu Condition report(s) und Foto(s)"

an deutschsprachige Kunden

CondRepUndFotoanfrageBetreffEnglisch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu Condition report(s) und Foto(s)"

an englischsprachige Kunden

CondRepUndFotoanfrageBodyDeutsch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
»~Anfrage zu Condition report(s) und Foto(s)"

an deutschsprachige Kunden

CondRepUndFotoanfrageBodyEnglisch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
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»~Anfrage zu Condition report(s) und Foto(s)"

an englischsprachige Kunden

FotoanfrageBetreffDeutsch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu Foto(s)"

an deutschsprachige Kunden

FotoanfrageBetreffEnglisch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu Foto(s)"

an englischsprachige Kunden

FotoanfrageBodyDeutsch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
~Anfrage zu Foto(s)"

an deutschsprachige Kunden

FotoanfrageBodyEnglisch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
~Anfrage zu Foto(s)"

an englischsprachige Kunden

LotAnfrageSonstigesBetreffDeutsch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu sonstigen Themen"

an deutschsprachige Kunden

LotAnfrageSonstigesBetreffEnglisch.tpl Betreff der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art ,Anfrage
zu sonstigen Themen"

an englischsprachige Kunden

LotAnfrageSonstigesBodyDeutsch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
~Anfrage zu sonstigen Themen"

an deutschsprachige Kunden

LotAnfrageSonstigesBodyEnglisch.tpl Text (Body) der Antwort-eMail einer Lot-Anfrage der Art
~Anfrage zu sonstigen Themen"

an englischsprachige Kunden

van Ham-individuell:

Dateiname Aufgabe

GeduldmailBetreffDeutsch.tpl Betreff der Geduld-eMail zu einer Lot-Anfrage

an deutschsprachige Kunden

GeduldmailBetreffEnglisch.tpl Betreff der Geduld-eMail zu einer Lot-Anfrage

an englischsprachige Kunden

GeduldmailBodyDeutsch.tpl Text (Body) der Geduld-eMail zu einer Lot-Anfrage

an deutschsprachige Kunden

GeduldmailBodyEnglisch.tpl Text (Body) der Geduld-eMail zu einer Lot-Anfrage

an englischsprachige Kunden

Reminder1BetreffDeutsch.tpl Betreff der Reminder-eMail zu einer Lot-Anfrage

an deutschsprachige Kunden

Reminder1BetreffEnglisch.tpl Betreff der Reminder-eMail zu einer Lot-Anfrage

an englischsprachige Kunden
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Reminder1BodyDeutsch.tpl Text (Body) der Reminder-eMail zu einer Lot-Anfrage

an deutschsprachige Kunden

Reminder1BodyEnglisch.tpl Text (Body) der Reminder-eMail zu einer Lot-Anfrage

an englischsprachige Kunden

Die Mailvorlagen kénnen sowohl im Text- als auch im HTML-Format erstellt werden. Beide Methoden
haben ihre Vor- und Nachteile.

HTML-Vorlagen sollten Sie von einem Fachmann erstellen lassen.

6.2 Tabellenaufbau

Sie koénnen Ihren Kunden in einer tabellarischen Aufstellung Details (iber die gefundenen Lots
machen.

Dafiir steht Ihnen die Definition des Tabellenaufbaus sowie bestimmte Variable innerhalb der Tabelle
zur Verfiigung, die nachfolgend beschrieben werden.

6.2.1 Tabellenaufbau

Wir empfehlen, in der e-Mail alle Objekte tabellarisch aufzulisten, die auf die Suchkriterien des
Suchauftrages zutreffen. Damit hat der Kunde eine schnelle, aber auch fast vollstdndige Ubersicht
Uber die einzelnen Antworten auf seine Anfrage(n).

Eine solche Tabelle muss in der entsprechenden Mailvorlage entsprechend definiert werden. Also ,wo
beginnt und endet die Tabelle™ und ,wie wird die Tabelle erstellt".

Variable ersetzt durch...

{TABELLE_ANFANG} An dieser Stelle beginnt in der Mailvorlage der Bereich der
Tabellenaufstellung.

{TABELLE_ENDE} An dieser Stelle endet in der Mailvorlage der Bereich der
Tabellenaufstellung.

6.2.2 Tabellenvariable
Mit den Tabellenvariablen bestimmen Sie den Inhalt der Tabelle pro Zeile, also pro Anfrage-Position.

Variable ersetzt durch...
{invnr} Inventarnummer
{katnr} Katalognummer
{condrep} Condition report
{kurzbeschreibung} Kurzbeschreibung
{kurzbeschreibung_erste_zeile} erste Zeile der Kurzbeschreibung
{katalogbeschreibung} Katalogbeschreibung
{text} bei Anfrageart ,Sonstiges": Text der Antwort
{limitpreis} Limitpreis
{schaetzpreis} Ihr Preis, z.B. ,Schatzpreis"
2. Preis-Eingabefeld im Objekt-Eingabefenster bzw.
»Schatzpreis-Range" (,von" - ,bis")
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Wenn Sie in der e-Mail eine Tabelle erstellen wollen, die nicht auf Basis von HTML erzeugt werden
soll, dann kdnnen Sie alternativ die Breite einer Spalte (= Anzahl von Zeichen pro Spalte) angeben.
AM/2 fillt dann fehlende Zeichen mit einem Leerzeichen auf. Daraus ergibt sich dann, dass der
Empfanger eine immer gleich breite Spalte erhalt.

Fir die Definition der Breite der Spalte geben Sie nach dem Feldnamen der Tabellenvariablen die
Anzahl der Zeichen mit einem Komma getrennt an. Also z.B. {invnr,10}, {katnr,6},
{kurzbeschreibung,40}. Es diirfen dabei keine Leerzeichen (Spaces) vorhanden sein.

6.3 Variable fiir die Individualisierung
Fir die Individualisierung der e-Mails stehen Ihnen zahlreiche Variablen zur Verfligung.
Beim Versenden ersetzt AM/2 diese Variablen dann mit den entsprechenden Texten. Ist kein Text

(also beispielsweise kein Inhalt im entsprechenden Eingabefeld in AM/2) vorhanden, so wird die
Variable mit einem <nichts> ersetzt, die Variable also ausgeblendet.

Variable ersetzt durch...
~kunden_nummer~ Kundennummer
~kunden_anrede~ personliche Anrede (,Herrn®, ,Frau®, ...)

Eingabefeld im Kunden

~kunden_vorname~ Vorname

Eingabefeld im Kunden

~kunden_nachname~ Nachname

Eingabefeld im Kunden

~kunden_firma~ Firma

Eingabefeld im Kunden

~kunden_name2~ Name 2

Eingabefeld im Kunden

~kunden_name3~ Name 3

Eingabefeld im Kunden

~kunden_name4~ Name 4

Eingabefeld im Kunden

~kunden_strasse~ StraBe

Eingabefeld im Kunden

~kunden_plz~ PLZ

Eingabefeld im Kunden

~kunden_ort~ Ort

Eingabefeld im Kunden

~kunden_land~ Land

Eingabefeld im Kunden
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~kunden_telefon1~

Telefon 1

Eingabefeld im Kunden

~kunden_telefon2~

Telefon 2

Eingabefeld im Kunden

~kunden_telefon3~

Telefon 3

Eingabefeld im Kunden

~kunden_fax~

Faxnummer

Eingabefeld im Kunden

~kunden_email~

eMail-Adresse

Eingabefeld im Kunden

~kunden_anrede_serienbrief~

Eingabefeld ,Sehr geehrte®

Eingabefeld im Kunden

~auktion_nre~

Auktionsnummer

Eingabefeld aus der Auktion

~auktion_titel~

Auktionstitel
Eingabefeld aus der Auktion

~auktion_vorbesichtigung~

Vorbesichtigungsdaten

Eingabefeld aus der Auktion

~auktion_tagl~

Auktionsdatum, Tag 1
Eingabefeld aus der Auktion

~auktion_tag2~

Auktionsdatum, Tag 2
Eingabefeld aus der Auktion

~auktion_tag3~

Auktionsdatum, Tag 3
Eingabefeld aus der Auktion

~btr_telefonl~

Telefonnummer 1

Eingabefeld aus dem Bieter

~btr_telefon2~

Telefonnummer 2

Eingabefeld aus dem Bieter

~btr_telefon3~

Telefonnummer 3

Eingabefeld aus dem Bieter

~btr_email~

e-Mail-Adresse

Eingabefeld aus dem Bieter

~namel_eigen~

Ihr Firmename

Eingabefeld aus den Systemeinstellungen
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~name2_eigen~ Ihr Firmename

Eingabefeld aus den Systemeinstellungen

~ort_eigen~ Ihr Ort

Eingabefeld aus den Systemeinstellungen
~datum~ heute
~benutzer~ Benutzername (Vorname und Nachname)

in AM/2 aktuell angemeldeter Benutzer

7 Kunden

Die Eigenschaft ,Kunde hat eine bzw. mehrere Lot-Anfragen gestellt® ist sehr wichtig. Denn eine Lot-
Anfrage ist eine konkrete Absichtserklarung und mindestens genaus ,wertvoll* wie die Eigenschaft
,Vorgebot abgegeben®.

Es macht also Sinn, z.B. fiir gezielte Einladungen zu Auktionen die Eigenschaft ,Kunde hat eine bzw.
mehrere Lot-Anfragen gestellt" mit einzubeziehen.

Daher gibt es in AM/2 zwei zusatzliche Selektionskriterien bei der Kundenselektion.
7.1 Selektionskriterien

7.1.1 nur Kunden mit Lot-Anfragen

ierte D 7i [isatalend [ [ o ]
von bis [ Katalogbestellungen aus Auktion ] j
I Zusatfeld 1 I | S | &
I™ Zusatrfeld 2 [ [ ™ Zahlungsart .
I Zusatfeld3 | | ™ Katalogversendungen aus Auktion j
™ Zusatrfeld 4 [ [ I~ Aussendungen ] =
| [ B

|| T zusatfeld s

™ unibesahiie i

| | 1
‘ — Verschiedenes 1 Auktionskataloge

I™ Bieter aus der Aukiion | _:] I~ Abonnenten der Auklionskataloge

I™ nur Bieter mit Lot-Anfragen aus Aukiion ] L] I Gililtigkeit der Abonnements b 22.01.2012

[y Sactbinter I Empfanger Gratiskatalog

™ nur Einlieferer aus der Auktion ] L] ? ;lgz;norgg:r:};;k::p:aol:;gempfanger

[™ Sprache ] L] [~ nur abgelaufene Katalog-Subskriptionen

I~ Erfassungsdatum ab 122_01_2{)11

I Einstufung 1keine Angabe j

I~ Kaufer

I™ nur Kaufer, die Gebote abgegeben haben

I nur Kunden chne Versandsperre I nur Kunden mit Versandsperre

I nurKunden ohne Werbesperre I™ nur Kunden mit Werbespere

™ nurEinlieferer I nur aus Drittland

I™ Akquisiteure

™ Handler ™ mit UStHd-Nr

I” nurinterne Kunden I™ nurlot-tissimo-Benutzer

I freigegebene Internet-Kiufer I Internet-Kaufer

v nur Kunden mit Lot-Anfragen |

Es werden nur Kunden mit in AM/2 erfassten Lot-Anfragen selektiert. Dabei ist es egal, ob eine Lot-
Anfrage den Bearbeitungsstatus ,offen™ bzw. ,in Bearbeitung" hat oder ,abgeschlossen™ ist.
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7.1.2 nur Bieter aus Auktion xxx mit Lot-Anfragen

4

bis

[ o |

I” Katalogbestellungen aus Auition I

I veteans

|

I Katalogversendungen aus Auktion

I Aussendungen
™ unise

estellungen

[ [ N (8| K5

Il:éeter aus der Auktion

v nur Bieter mit Lot-Anfragen aus Aukiion
™ nur Saalbieter

I nur Einlieferer aus der Auktion

I~ Sprache

I~ Erfassungsdatum ab

I Einstufung
I~ Kaufer

I™ nurKunden chne Versandsperre
T~ nurKunden ohne Werbesperre

54, Kunstauktion

Ll

I
IH.N 2011

Ledle

I~ Abonnenten der Auktionskataloge
T Glltigkeit derAbonmem: ais W
I~ Empfanger Gratiskatalog
™ nurvorgemerkie Katalogempfanger
I~ Katalog-Subskriptionen
I™ nur abgelaufene Katalog-Subskriptionen

ikeirle Angabe

I™ nur Kaufer, die Gebote abgegeben haben

I nur Kunden mit Versandsperre
T nur Kunden mit Werbesperre

L

I nurEinlieferer

I Akquisiteure

I~ Handler

I” nurinterne Kunden

I” freigegebene Internet-Kaufer

I nur aus Drittland

™ mitUstHd-Nr
I nurlot-is simo-Benutzer
I Internet-Kaufer

ri aliswahlen ‘

I~ nur Kunden mit Lot-Anfragen |

Es werden nur Kunden mit in AM/2 erfassten Lot-Anfragen flir eine bestimmte Auktion selektiert.
Dabei ist es egal, ob eine Lot-Anfrage den Bearbeitungsstatus ,,offen™ bzw. ,in Bearbeitung" hat oder
»abgeschlossen® ist.
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7.2 Kundeninformationen

P — = — )
Informationen Kunde - 24 Kunden insgesamt h
e it e e —
Kunde 1 Umsétze als Kaufer- - 1~ Umsétze als Finlieferer - -
Schliefien
Umsatz gesamt: 0,00 EUR Umsatz gesamt: 0,00 EUR
Sden e ] Umsatz Vorjahr: 0,00 EUR | | Umsatz Vorjahr: 0,00 EUR
Hiams: Kunstgalerie Wachhund Lou | | ;me o it Jahr: 0,00 EUR | | Umsatz akt Jahr. 0,00 EUR
Trend akt. Jahr zu Vorjahr: 0,00 % Trend akt. Jahr zu Vorjahr, 0,00 %
I zusétzliche Informationen I
Eaufer:
— Standard-Rufgeldsatz des Kaufers: 18,00 %
— Bieter-Nr. 4001, Ruktion 52, Umsatz: 0,00 EUR
— Bieter-Nr. 2000, Ruktion 54, Umsatz: 0,00 EUR
— Bieter-Nr. 2000, Ruktion 54, Gebote: 0,00 EUR
— Bieter-Nr. 4001, Ruktion 52, Gebote: 4,500,000 EUR
- Interessen:
- Mbbel - Gemalde 15.-18. Jahrhundert
Allgemeines:
— Lot—-Anfragen:
Objekt Zuktion KatNr.
B ik 54 3
1= 1 54 2
He 1 54 2
g 2 54 4

Bei den Kunden-Informationen (F9-Taste) werden alle Lot-Anfragen zu den einzelnen Objekten

einzeln aufgelistet.

8 Darstellung bzw. Aufruf von Informationen

8.1 Eigenschaften (Kennzeichen in der 1. Spalte)

In der 1. Spalte eines Auswahlfenster werden bestimmte, wichtige Eigenschaften dargestellt (z.B. ,L"
firr ,lot-tissimo-Benutzer", ,=" fiir ,interne Notiz liegt vor" usw.).

Bei AM/2LotAnfragen kommen diverse Kennzeichen hinzu.

8.1.1 Auswahlfenster ,Lot-Anfragen"

Im Auswahlfenster ,Lot-Anfragen™ werden in der 1. Spalte ,Nummer" insgesamt 4 ,Unterspalten®

eingefiihrt.

In jeder Unterspalte wird immer dieselbe Eigenschaft dargestellt. Liegt eine Eigenschaft nicht vor, so

wird sie in der Unterspalte ausgelassen.
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van Ham-individuell:

Unterspalte 1 Unterspalte 2 Unterspalte 3 Unterspalte 4

>> | Datensatz G Geduld-Mail A Antwort-Mail R Reminder-Mail
markiert wurde versandt wurde versandt wurde versandt

= interne Notiz Geduld-Mail steht Antwort-Mail Reminder-Mail
liegt vor aus steht aus steht aus

8.1.2 Auswahlfenster ,Inventar"

Kennzeichen Bedeutung
? Objekt hat mindestens eine Lot-Anfrage, die ,offen™ bzw. ,in Bearbeitung" ist
C fiir dieses Objekt liegt ein Condition report in mindestens einer Sprache vor

8.1.3 Auswahlfenster ,Kunden"

Kennzeichen

Bedeutung

?

Kunde hat mindestens eine Lot-Anfrage, die ,offen" bzw. ,in Bearbeitung" ist

8.1.4 Auswahlfenster ,Kaufer"

Kennzeichen

Bedeutung

?

Kdufer hat mindestens eine Lot-Anfrage, die ,offen™ bzw. ,in Bearbeitung" ist

8.1.5 Auswahlfenster ,Auktionspositionen™

Kennzeichen Bedeutung
? Lot-Nr. hat mindestens eine Lot-Anfrage, die ,offen™ bzw. ,in Bearbeitung" ist
C fiir diese Lot-Nr. (= Objekt) liegt ein Condition report in mindestens einer Sprache

vor

8.1.6 Auswahlfenster ,Bieter"

Kennzeichen

Bedeutung

?

Bieter hat mindestens eine Lot-Anfrage, die ,offen" bzw. ,in Bearbeitung" ist
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8.2 Farben

8.2.1 Auswahlifenster ,Condition reports™

Farbe Bedeutung

rot Bearbeitungsstatus , offen"

schwarz Bearbeitungsstatus ,,in Bearbeitung"
grin Bearbeitungsstatus ,abgeschlossen™

8.2.2 Auswahlfenster ,Lot-Anfragen™

Farbe Bedeutung
grau Kunde ist auf ,intern® gesetzt (keine Kommunikation maoglich)
oder
Bearbeitungsstatus ,,abgeschlossen™
schwarz Bearbeitungsstatus ,offen"
griin Bearbeitungsstatus ,,in Bearbeitung"
rot Bearbeitungsstatus , Aussendung fehlerhaft".
Antwort-eMail konnte nicht erfolgreich gesendet werden (sehr wahrscheinlich ein
Problem des Mailservers).

8.2.3 Auswahlifenster , Positionen der Lot-Anfrage"

Farbe Bedeutung
grau Bearbeitungsstatus ,,abgeschlossen™
rot Bearbeitungsstatus , Aussendung fehlerhaft".

Antwort-eMail konnte nicht erfolgreich gesendet werden (sehr wahrscheinlich ein
Problem des Mailservers).

8.3 Eingabefenster , Objekt"

Liegt bei einem

Objekt mindestens eine Lot-Anfrage vor, so wird der Button ,Lot-Anfragen™ im

Eingabefenster ,Objekt" eingeblendet.
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r

i Objele S

=Rk ¢ 9 1= | ?

oo ' [ o '
Einlieferung: 10 \ [ Nummer: 10- 1 =
Einlieferer: THorsten Mahrﬁ,g\ Abbrechen

| | Aufnahmenummer 0
[ ermnrases | | e ummer —
Sortiercode | '
Fotoplanung |Fotodeﬂni‘ti on hinterlegen |
Erfassting -
Beschreib rt
Kurzbeschreibung Limitpreis [EUR] [ Beschreibung Experte |
Schrank - [ 1000,00 | Katalogbeschreibung |
Malke 3 i
b e A S | Rechtschreibung priifen |
| 1100,00
Multimedi
Katalogpreis [EUR] | e |
[ 0,00 | Foto ansehen |
Warengruppe [Mobet |
Kategorie bei lot-tissimo ]Mbbel, Einrichtung Lj | Vorleistungen |
Bl volle Mw 5t ] Katalognummer | Standort |
Mozraarken rik keine Vormerkung i3 sl 3 | Versandinformationen |
Abwicklung =
[ es liegen Urheberrechte vor (VG Bildkunst-Abgabe) I mesr_or_’
™ nicht abrechnen Pravisionssatz 0,00 %
[~ §865iGB | abweichenden Provisionssatz hinterdegen |
I" Eigenware fester Provisions betrag 0,00 EUR

I~ Mettolimit (keine Provision auszahlen)
Inventarstatus

54 rugeordnet, offen

interne Notizen

Mit einem Klick auf diesen Button kdnnen Sie sich alle Lot-Anfragen zu diesem Objekt ansehen.

Liegt keine aktive Lot-Anfrage zu diesem Objekt vor (sind also gar keine oder nur abgeschlossene Lot-
Anfragen fiir dieses Objekt vorhanden), so wird der Button ,Lot-Anfragen™ fiir dieses Objekt
ausgeblendet.

8.4 Auktionspositionen

Uber das Auswahlfenster ,Auktionspositionen® kénnen Sie jederzeit einen vorhandenen Condition
report (in einer bestimmten Sprache) aufrufen und bearbeiten bzw. einen neuen Condition report (in
einer bestimmten Sprache) fiir eine Lot-Nr. (= ein Objekt) erstellen. Rufen Sie dazu ,Extras ->
Condition reports" auf.

Mit dem Aufruf ,Extras -> Lot-Anfragen™ kénnen Sie sich alle aktiven Lot-Anfragen zu der aktuellen
Lot-Nr. ansehen.

Liegt keine aktive Lot-Anfrage zu der aktuellen Lot-Nr. vor (sind also gar keine oder nur
abgeschlossene Lot-Anfragen flir diese Lot-Nr. vorhanden), so erhalten Sie einen entsprechenden
Hinweis.
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pr

. Auktionsposition | = ||__.@_||_§3“_|
B 2S00 | 0 BW M BE L B 2
.- Zuordnung I oK I
Auktion: 54, Kunstauktion =
Warengruppe:  Mobel | Abbrechen |
Objekt: 10- 1
Kathr: 3
Katalogbeschreib
Aufrufum ca.; 10:01 | stz btk |
| Multimedia |
b sl ]54}1, Hint: j | Objekt einstellen |
50 | Aufrufzeitpunkt |
[ | Lot-Anfragen |
[~ nicht an lottissimo Obertragen | 5 |
L Condition report
— Erfassung -
Kurzbeschreibung Limitpreis [ELR]
1.000,00
Echrank -
Schatzpreis [EUR]
1.100,00

Katalogpreis [EUR]
0,00

Uber das Eingabefenster , Auktionsposition" kénnen Sie jederzeit einen vorhandenen Condition report
(in einer bestimmten Sprache) aufrufen und bearbeiten bzw. einen neuen Condition report (in einer
bestimmten Sprache) fiir ein Objekt erstellen. Klicken Sie dazu auf Button ,,Condition report".

Mit einem Klick auf den Button ,Lot-Anfragen" kdnnen Sie sich alle aktiven Lot-Anfragen zu dieser Lot-

Nr. ansehen.

Liegt keine aktive Lot-Anfrage zu der aktuellen Lot-Nr. vor (sind also gar keine oder nur
abgeschlossene Lot-Anfragen fiir diese Lot-Nr. vorhanden), so erhalten Sie einen entsprechenden

Hinweis.
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